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Onderwerp 

Antwoord van Gedeputeerde Staten op schriftelijke vragen 

 

 

Van het lid : Kuiper 

Fractie : SP 

Inzake : Kabinet stopt met Nationaal Programma Landelijk Gebied

 

 

“Nadat het nieuwe kabinet in het hoofdlijnenakkoord al een streep door het budget voor dit programma 

had gehaald, heeft minister Wiersma nu laten weten dat de provincies niet meer verder hoeven met de 

huidige programma’s om de stikstofproblematiek aan te pakken en de natuur te herstellen. 

 

Er is nog geen duidelijkheid over wat het kabinet dan wel wil gaan doen om te voldoen aan diverse 

doelstellingen, en om onze natuur- en agrarische sector toekomstperspectief te bieden. 

 

Dat leidt voor de SP tot de volgende vragen:” 

 

Vraag 1. 

Ook de provincie Limburg is de afgelopen jaren druk bezig geweest met o.a. de gebiedsgerichte aanpak. 

Kan het College al overzien wat de gevolgen van dit besluit voor onze huishoudens, bedrijven en de 

provincie zelf zijn? 
 

Antwoord. 

Met het schrappen van het Nationaal Programma Landelijk Gebied (NPLG) heeft het kabinet een andere 

aanpak voor ogen om de doelen voor natuur, water en klimaat te realiseren. Welke aanpak dat is, is nog 

onbekend. Het kabinetsprogramma geeft daar mogelijk meer zicht op. Het is daarmee afwachten hoe de 

plannen eruit gaan zien, maar er is vertrouwen dat er een goede aanpak tot stand zal komen. Eventuele 

gevolgen voor Limburg kunnen we nu nog niet overzien.  
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Vraag 2. 

Er is in het kader van de gebiedsgerichte aanpak intensief overleg geweest met agrariërs en andere 

partners. Hoe hebben zij op dit besluit gereageerd en welke verwachtingen er vanuit hen zijn richting 

Provincie en Rijk? 
 

Antwoord. 

Het college heeft ook na het bekend worden van het hoofdlijnenakkoord overleg gevoerd met de partners 

verenigd in de Limburgse Plattelandscoalitie. Er is, al naar gelang de achterliggende belangen, gemengd 

gereageerd. Alle partners erkennen echter dat de opgaven, de wettelijke doelen, nog altijd overeind 

staan. Bij alle partijen bestaat de behoefte om progressie te maken en met elkaar in gesprek te blijven.  

 

 

Vraag 3.  

Is het College het met de SP eens dat verder uitstel van het nemen van maatregelen alleen maar zal 

leiden tot verslechtering van de huidige situatie en dus tot hogere kosten om de gestelde doelen te 

halen? 

 

Antwoord. 

Het schrappen van het NPLG lijkt te betekenen dat de afspraak van de provincies om een programma op 

te leveren hoe de doelen voor natuur, water en klimaat in de Provincie gerealiseerd worden, vervalt. Hier 

zullen nieuwe afspraken met het nieuwe kabinet gemaakt moeten worden. Dat betekent ons inziens niet 

dat daarmee de doelen komen te vervallen. Alleen de wijze waarop is nog onduidelijk. De wettelijke 

doelen staan nog steeds. Of dit uitstel tot hogere kosten gaat leiden is op dit moment nog onduidelijk.  

 

 

Vraag 4.  

Welke hulp of bundeling van krachten kan de provincie van gemeenten en andere partners/lokale politiek 

gebruiken om met kansrijke en reeds in gang gezette plannen toch stappen te kunnen blijven maken? 

 

Antwoord. 

Wij zijn bereid het kabinet in deze lastige opgave te helpen en de regie op de uitvoering te nemen. 

Samen kunnen we tot een passende én uitvoerbare aanpak komen, die aansluit bij de opgaven in de 

gebieden.  

Wij hebben al veel energie gestoken in goede samenwerking in Limburg tussen gemeenten, 

waterschappen, boeren, terreinbeheerders, natuurorganisaties en waterschap. Daar zal een nieuwe 

aanpak wat ons betreft niets in veranderen. 

 

 

Vraag 5.  

Heeft het College al actie ondernomen richting de minister zodat onze Limburgse samenleving op dit punt 

niet tot stilstand komt? Zo neen, waarom niet? 

 

Antwoord. 

Met het aantreden van de nieuwe bewindspersoon heeft het college direct per brief de Limburgse 

boodschap overgebracht ten aanzien van onze uitdagingen, kansen en concrete ondersteuningsvraag 

(Document Limburg - Mededeling portefeuillehouder inzake felicitatiebrief minister Wiersma en 

uitnodiging werkbezoek, brief gedeputeerde Faassen van 2-7-2024 (GS DOC-00671752) - iBabs 

https://limburg.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Document/3f050f38-90d6-416e-8895-5e6e7cd12d3f?documentId=29412c40-1819-4786-9b23-7a376f50f38f
https://limburg.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Document/3f050f38-90d6-416e-8895-5e6e7cd12d3f?documentId=29412c40-1819-4786-9b23-7a376f50f38f
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Publieksportaal (bestuurlijkeinformatie.nl)). Daarnaast zijn er geregeld contacten met de Minister en haar 

ambtelijke vertegenwoordiging om de voortgang te behouden in het landelijk gebied.  
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Aan het College van Gedeputeerde Staten 
Provincie Limburg  
Postbus 5700 
6202 MA Maastricht 

 
         Maastricht, 6-9-2024 
 

 
 
Betreft: Kabinet stopt met Nationaal Programma Landelijk Gebied 
 
 
Geacht College, 
 
 
Nadat het nieuwe kabinet in het hoofdlijnenakkoord al een streep door het budget 
voor dit programma had gehaald, heeft minister Wiersma nu laten weten dat de 
provincies niet meer verder hoeven met de huidige programma’s om de 
stikstofproblematiek aan te pakken en de natuur te herstellen. 
Er is nog geen duidelijkheid over wat het kabinet dan wel wil gaan doen om te voldoen aan 
diverse doelstellingen, en om onze natuur- en agrarische sector toekomstperspectief te bieden. 
 
Dat leidt voor de SP tot de volgende vragen: 
1. Ook de provincie Limburg is de afgelopen jaren druk bezig geweest met o.a. 
de gebiedsgerichte aanpak. Kan het College al overzien wat de gevolgen van 
dit besluit voor onze huishoudens, bedrijven en de provincie zelf zijn? 
 
2. Er is in het kader van de gebiedsgerichte aanpak intensief overleg geweest 
met agrariërs en andere partners. Hoe hebben zij op dit besluit gereageerd en welke 
verwachtingen er vanuit hen zijn richting Provincie en Rijk? 
 
3. Is het College het met de SP eens dat verder uitstel van het nemen van 
maatregelen alleen maar zal leiden tot verslechtering van de huidige situatie 
en dus tot hogere kosten om de gestelde doelen te halen? 
 
4. Welke hulp of bundeling van krachten kan de provincie van gemeenten en andere partners/ 
lokale politiek gebruiken om met kansrijke en reeds in gang gezette plannen toch stappen te 
kunnen blijven maken? 
 
5. Heeft het College al actie ondernomen richting de minister zodat onze Limburgse samenleving 
op dit punt niet tot stilstand komt? 
Zo neen, waarom niet? 
 
 
Met vriendelijke groet,  
 
Laila Kuiper 
SP 
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